杭州高新区(滨江): 全面提升环境美感,城市焕颜迎亚运

■ 华东周刊 江佩鸿/文 朱旭洁/摄

又是一年春好处,2023 杭州亚运会召 开在即,为深入推进美丽杭州迎亚运工作, 杭州高新区(滨江)城管局聚焦"匠心提质绣 杭城"主题,围绕道路清洁、市容整治、照明 安全等环境提升工作打出实干"组合拳",助 力城市焕新颜,品质迎亚运。

机械化 + 数字化,全面做好市容清洁

"我们按照'横向到边、纵向到底、不留 盲区'的目标,加大了道路清扫保洁和扬尘防 控力度,洒水车、机扫车、雾炮抑尘车等作业 车辆每日联合作业,结合人工精细冲洗,持续 保障路面洁净。"杭州高新区(滨江)城管局市 容环卫科负责人介绍,"保洁工作队伍也会每 日巡回检查,随手捡拾零星垃圾,做到精细化

此外,高新区(滨江)城管局结合气象数 据制定了道路保洁作业实施方案,通过 GPS 平台监管各养管路段绑定车辆,适时调整作 业时间、人员车辆配置。根据道路积尘检测 数据,对超标路段加大机械联合作业力度, 增加洒水降尘频次,力控积尘指标。

补种植 + 防病害,全面升级城市绿化

春日气温适宜,雨水丰沛,杭州高新区 (滨江) 城管局抢抓时机,积极承担起城市 "美容师"职能。做好苗木种补植工作,对前 期已修剪过的乔灌木进行查漏补缺,及时剪 除枯枝干叶和过密的主株,增加内堂通风和 透光性。

"目前气温回升较快,病虫害加重,我们 提前做好了防治预案,对不同植物病虫害进 行集中防治,减少病虫源基数,将病虫害的 危害控制在最低水平。"高新区(滨江)城管 局市容环卫科负责人表示。

截至目前, 滨江城管已累计补植乔木 300 余棵、灌木 2000 余平方米、地被 3000 余平方米;清理干枯枝、病虫枝落叶等 20 余 吨,修剪行道树 454 棵;药物喷洒完成 4000



排查检修 + 运行维护,全面保障设施安

春雨已至,也是照明设施故障高发期。 杭州高新区(滨江)城管局利用日常二、五、 六亮灯时段,对彩虹快速路、时代高架等养 护路段照明设施进行全面巡查,针对灯具缺 亮、灯光乱码、跳闪等故障及时拍照记录,以 便后续整修。

该区城管局养护班组介绍,维修时间分 为两个节点,白天 13:00-16:00 重点对设施 松动、灯具倾斜、电器元件老化等隐患问题 进行整改处置;夜间 22:00-04:00 重点对缺 亮、光衰、跳闪、灯光乱码等故障进行更换修 复。五人一组,各司其职,消除每一处"暗 区",保障亮灯率达98%。

除此之外,针对各路段设施点多、线长

的特点,滨江城管积极部署防汛措施,加大 设施安全检测力度,及时清除设施破损、绝 缘装置老化等安全隐患,为照明设施安全运

杭州高新区(滨江)城管局将继续深化 城市环境品质提升行动,全面提升环境美 感,合力共创文明城,营造"美丽杭州迎亚

电魂网络: 生产游戏,更生产快乐

■ 华东周刊 王柔仪/文

"快乐"作为杭州电魂网络科技股份有限公司的 企业文化之一,一直被积极地倡导着。快乐工作、快乐 生活,在电魂人眼里,这是他们的人生理念和价值追

作为一家研发、运营网络游戏的互联网公司,电魂 不仅生产游戏,更生产快乐。在电魂大厦里,各式各样 的运动场地满足着员工们对快乐的需求, 多姿多彩的 下班时间成了一天中最期待的时刻。

汤锦鹏是电魂的一名动作设计师, 也是篮球俱乐 部的一员。每周二、周四,俱乐部的小伙伴们都会约着 一起练球,他总是踊跃参与其中。"我还不算最积极的, 我们篮球场每天中午都会开放,午休时间都非常热

汤锦鹏非常喜欢篮球俱乐部的氛围。两年前,他 一入职电魂就加入了篮球俱乐部,和同事们打球成了 缓解工作压力的最佳方式。比起某场比赛的胜利,他 更享受每一次打球酣畅淋漓的快乐。赢球时一起狂 欢,输球时一起分析原因,队友失误时彼此打趣调侃, 这些都令他印象深刻。更有意义的是,打球能够帮助 汤锦鹏更好地理解运动规律,对动画设计师来说是个 "加分项"。

篮球俱乐部仅是电魂众多俱乐部中的一部分。得 益于多样、便利的场地设施,电魂还组织了足球、羽毛 球、乒乓球、瑜伽、健美操等俱乐部。一下班,员工们就 能轻松享受运动的快乐。

篮球场地旁,是室内羽毛球馆,和篮球场一样,都 是对外开放的。羽毛球是电魂的热门运动,就连电魂董 事长胡建平也是发烧友之一。晚间时刻,羽毛球馆会传 来连绵不断的挥拍声、脚步声和欢笑声,一天的疲惫便 随着汗液蒸发了。

同样受欢迎的还有电魂大厦三楼 600 多平米的足 球场。有比赛的夜晚,绿茵草坪充满活力,场上是运动 员们激情挥洒汗水,场下是观众们热情欢呼呐喊,很难 想象,手舞足蹈的是平时上班不善言谈的前辈员工,大 声欢呼的是平时沉默寡言的程序员。在足球场上,他们 展示着不一样的自己。

每年,电魂足球俱乐部会组织举办"魂淡杯"足球 联赛,技术运营中心的员工首帅曾拿过最佳球员和冠 军。足球这项运动已经陪伴了他20多年,是他生命的 一部分了, 电魂足球场也就自然成了他解压的常去之 处。"通过足球我认识了很多朋友,踢足球时会发现原 来大家如此有默契,或许日常中很少见面,踢球的时候 也不说话,上场了就用脚讲话,我一传球他就知道跑哪

再往上走,四楼是电魂的健身房。跑步机、椭圆机、 健身车、动感单车应有尽有,甚至还有拳击场和舞房。 前阵子"刘畊宏女孩、男孩"流行时,舞房的人流也变得 络绎不绝。除了跳操,这里还能练舞、做瑜伽,即使是零 基础也不用担心,有专业热心的老师带着大家一起走 进瑜伽的世界,健身塑形,修身养性。

这里还曾举办过由浙大 EMBA 飞鹰会发起的活 动。训练营负责人、浙大飞鹰会副会长周小祥介绍:"训 练营主要以核心力量训练为主。核心是支撑人体躯干 稳定性的关键,对于健身者来说非常重要。"线下训练 的同时,"电魂核心训练营"还开启了直播,周小祥希望 通过线上共享的方式,让更多人加入到核心训练营,这 也是呼吁全民健身迎亚运的一种方式。

作为场地提供方,杭州电魂智能创意孵化产业园 总经理李林表示:"为全民健身提供场地,就是为全民 健康贡献力量。我们也希望员工们通过体育活动强身 健体。""电魂杯"3v3 篮球赛、"电魂杯"5V5 足球赛等 赛事得到了各企业的广泛支持和积极参与,展现了全 民迎亚运的精神风貌。

杭州淳安政协举行今年首场"请你来协商"专题协商会

■ 华东周刊 王姿娇 通讯员 郑文彬 邵新东

全

4月18日下午,杭州市淳安县政协举行2023年首 场"请你来协商"活动,围绕"进一步优化提升淳安营商 环境"主题深度协商建言。县委书记杨建根出席会议并 讲话,县政协主席郑志光主持,县委常委、常务副县长 卜利斌,县政协副主席胡敏、秘书长邵全胜参加。

会上,县发改局就淳安县营商环境情况作全面汇 报,县政协提案委作中心发言,9 名县政协委员和行业 代表结合自身工作进行交流, 县生态产业和商务局、 县综合行政执法局、县住建局依次作表态发言。

县政协常委、县交通运输局副局长郑斌建议,要进 一步优化县域物流网络体系,在组建县级物流共配中 心建设的同时,推进"一点多能"村级物流服务点建设。

县政协常委、县审管办代办中心主任雷平建议, 各部门和单位要强化服务,主动作为,建立"企业历史 遗留问题"县级协调解决机制和企业问题及时解决长

县政协常委、市生态环境分局行政审批科科长汪 红赞建议,县相关部门应主动向上对接,积极争取水 环境功能区微调和融合优化"三区三线"等规划,促进 产业健康发展。

县政协委员、县餐饮协会执行会长万能智建议, 要通过盘活现有停车资源,增加车位有效供给,强化 车位管理和加强信息宣传等多方面入手,努力解决 "停车难、停车贵"等问题,提升千岛湖旅游环境。

县政协委员、杭州兰纳农业开发有限公司总经理 冯波建议,完善农业企业贴息补助政策,进一步提高 政策普惠性和精准性。同时,调整思路,创新模式,完 善产业扶持政策,探索产业基础设施由"补助"向"租

县政协常委、浙江泽道律师事务所合伙人、律师 王芳建议,相关部门在制定涉企政策时要广泛征求意 见,提前介入法律指导,确保政策具有一定的稳定性 和连贯性;要提升执法温度,完善跨部门"综合查一 次",最大限度减少执法扰企;要强化法治保障,加强 执行规范化建设,完善执行工作联动机制,积极营造 法治化营商环境,促进企业合规经营。

县建筑业协会会长郑名通建议,要科学设置招投 标条件,优化县域企业招投标环境,柔化行政执法过 程,扶持县域建筑企业走出淳安,参与外部竞争。

浙江先芯科技有限公司创始人陈贤兴建议,要加大 对高新技术企业的扶持力度,提高技改投入补助额度并 完善兑现方式。要完善在淳就业人员和子女社保、就医、 就学等配套政策保障,吸纳更多人才来淳创业就业。

杭州千岛湖啤酒有限公司副总经理郑名传建议, 相关部门要与杭燃集团对接,出台补助政策,降低企 业用气成本。要实施坪山污水处理厂改造提升,减轻 企业污水处理费用,降低企业生产成本。

杨建根认真倾听、仔细记录,对与会人员提出的意 见建议给予充分肯定。他强调,要坚持目标引领,确立 "浙江省一流、山区县领先、杭州市进位"目标,以大力 度举措推进营商环境优化提升, 力争营商环境评价在 全市实现进位、在全省跻身前列。要压紧硬措施,落实 硬任务,全力打好"五大环境"整体优化组合拳,以各领 域点上"创新突破"带动营商环境面上"整体跃迁"。

宇视科技×流浪地球:硬核科技与中国科幻的"双向奔赴"

■ 华东周刊 洪钤 通讯员 郑曌/文

当硬核科技与科幻大片相遇,会摩擦产生怎样的

今年,春年档上映的科幻巨制电影《流浪地球 2》 用瑰丽的想象,交出了一份漂亮答卷。

《流浪地球 2》以提出计划建造 1 万座行星发动机 的时代为背景,讲述了"太阳危机"即将来袭,世界危在 旦夕,人类面临末日灾难与生命存续双重挑战的故事。 影片通过恢弘的画面,呈现了宏阔而精密的未来科技 设施,展现出中国式的"科幻浪漫"。

细心的观众不难发现,在影片随处可见的硬核科技 之中,就有来自杭州高新区(滨江)的一家企业——浙江 宇视科技有限公司。

浙江宇视科技有限公司(uniview),是全球 AloT 产品、解决方案与全栈式能力提供商,以"ABCI"(AI 人工智能、BigData 大数据、Cloud 云计算、IoT 物联网) 技术为核心的引领者。此次"参演",为《流浪地球 2》提 供设备与技术支持。

据了解,从 2021年8月接触到 2022年10月拍摄 完成, 宇视科技便从时间、设备、人员、物流、现场执行等 各方面为《流浪地球 2》做好资源配置和保障。总计交付 45个SKU的423件产品,发货可铺满一个小篮球场。

其中,"函谷"AI 摄像机、"天目"卡口摄像机、A8 指挥中心大脑、"天山"NVR、"太湖"LCD 屏幕等产品 均被剧组做工艺美术改造和布设场景,上演了一段流 浪地球的奇妙之旅。

回顾这场科幻盛宴,最吸睛的要数昵称为"小苔 藓"的 550W 超级量子计算机——MOSS。影片中反复 出现的前端视频、雷达设备都犹如 MOSS 的"眼睛", 能够组成庞大的超级感知网络,为智能算法的演算提 供海量的实时信息。

事实上,MOSS 是视觉和算力合一的超级计算机, 相当于字视"函谷"摄像机和"昆仑"AI 服务器高融合 的未来形态。它由宇视一体化枪球联动摄像机构成, 具有枪机和球机一体化联动、4倍光学变倍、全结构化 抓拍、超感信息等创新技术亮点,被广泛应用于人车 混行的道路、小区出入口等场景,可以高效地实现车 辆、人员信息精细化管理的功能。

当然,除了令人印象深刻的 MOSS,其他场景也部 署了宇视科技的多款设备。比如,在UEG基地和太空 电梯,"函谷智能"系列的"四目联动全景相机"多次出 镜,守护了整个基地和空间站的安全。

"四目联动全景相机",顾名思义,四目全景。它具 有超大视野,视场角水平可达 180°,垂直可达 80°。日 常生活,我们在广场、城市高点、大型园区中,都能发 现它的身影。值得一提的是,这款摄像机还在故宫的 上空俯瞰着整个紫禁城的全貌。

此外,《流浪地球2》开场画面同样令人震撼。深受 太阳风暴影响的灰暗城市,沾满尘土的老旧电线杆, 有乌鸦站在摄像机之上。昔日繁华的街道失去了生 气,只留下摄像机正常工作,默默记录着一切……

画面中乌鸦立足的设备就是宇视科技的"天目深 度智能摄像机",主要应用于智能交通领域,依托强大 的图像功能和算法能力,让交通违法行为无处遁形。

在城市道路"礼让行人"的作风建设中,"天目深 度智能摄像机"可以自动检测机动车未礼让绿灯过马 路的行人, 抓拍完整过程并进行警告, 准确率达到 95%以上,为城市生活打造了文明高效的出行环境。

当前, 字视"参演"电影的部分产品设备, 已经返 回杭州的智能制造基地。据悉,这不是宇视第一次登 上大荧幕。2018年,在纪录片《大国重器》第二季,字视 就以智慧城市大脑+智能识别技术,在10万人海中仅 用 25 分钟找回了走失老人。

十年磨一剑。许多人感叹于荧幕前宇视的精彩亮 相,但这一系列硬核产品的背后,是团队潜心十余年 的默默耕耘。荣誉面前, 宇视表示, 将继续加大研发投 入力度,无限感知世界,无限深入场景,不断创新 AloT 数智产品方案,开启无限新视界。

杭州钱塘:工程建设招投标监督数字场景有效净化行业生态

■ 华东周刊通讯员 李雪蕾/文

"串标、借资质投标等现象不遏制,大家都是受害 者,我们愿意一起维护公平竞争的市场秩序。"杭州市 钱塘区人民检察院检察官对被约谈的企业负责人王 某进行电话回访时,对方表示,企业已开展合规体系 建设,规范投标活动纳入绩效考核,现在大家都认识 到这些行为对市场环境和企业长远发展的危害。

2022年3月,钱塘区检察院在刘某等6人串通投 标案中发现,某安置房招投标活动中存在串通投标、 借用他人资质投标等问题。针对该问题,该院向相关 职能部门发出行政违法行为监督检察建议,督促其履 行监管职责。相关职能部门收到检察建议后立即开展 调查行动,对涉案企业依法立案查处。在此过程中,钱 塘区检察院发现,线索收集难是掣肘行业监管的一号

"招投标是维护公平和保障工程质量的重要制

度,安置房等工程建设又事关人民群众财产和人身 安全, 工程建设招投标领域违法现象必须引起高度 重视。"钱塘区检察院检察长钱铖阐述了场景开发的

既然刑事案件中有大量招投标违法行为线索,能 不能实现线索挖掘、分析和移送的智能化? 能不能构 建出共享共治的数字化场景?

该院成立检察长牵头督办的一体化工作专班,通 过逐案分析、走访调研和专家咨询等方式梳理业务规 则,依托杭州市全域数字法治监督体系建设,整合住 建、交通、检察机关等多方数据,构建"工程建设招投 标监督"数字办案模型。该模型通过案件信息、企业工 商登记信息和行政处罚信息等进行数据关联、比对、 碰撞,筛选出串通投标、出借资质等监督线索。

借助该模型,该院发现工程建设招投标领域类案 监督线索 48条,推动刑事立案7件,并向相关职能部 门制发提升监管质效的类案检察建议,推动职能部门

对辖区内招投标项目开展专项检查,及时发现和处置 工程建设领域风险隐患,约谈工程建设项目中涉围、 串标的企业负责人,落实对涉案企业的行政处罚。

做好办案后半篇文章,该院对相关企业进行调 研,与监管部门共同探索招投标违法行为高频企业 "黑名单",根据违法严重程度和时间远近,综合运用 行政处罚、约谈教育、企业合规等多种方式促进市场 治理。去年9月,该院联合相关职能部门会签《关于建 立工程建设招投标领域违法违规行为联动协作机制 的工作意见》,实现工程建设招投标领域事前、事中、 事后的全流程监管,促进长效治理。

去年以来,在杭州市检察院支持和统筹下,"工程 建设招投标监督"数字场景在全市推广应用,并开展 工程建设招投标专项治理,累计发现监督线索 500 余 条,办理相关监督案件5件,有效助力行业生态净化, 为杭州全力打造国内最优、国际一流营商环境贡献法 治力量。